

郑州宜居健康城院士工作站揭牌 宜居健康城来了高人

□晚报记者 王战龙 通讯员 张勇

本报讯 8月18日,郑州生态宜居健康城院士工作在荥阳揭牌,这是郑州市“引智”建设都市区的新举措,不仅有利于郑州宜居健康城规划水平的提高,还将增强其科技创新能力,标志着郑州市在城市组团发展建设方面跨上了新台阶。

郑州生态宜居健康城是郑州市“六城十一组团”中唯一建立院士工作站的组团。中国工程院院士、城市规划专家邹德慈是第一位进驻工作站的院士,他说,院士工作站将为郑州生态宜居健康城建设提供高层次智力支撑,以院士工作站为载体,吸引国内顶尖专家,对健康城的规划、建设、管理的各个环节给予权威性指导。

据悉,宜居健康城位于郑州市区西部、荥阳市区南部,总体规划面积约117平方公里,规划范围东至郑州绕城高速,西至现省道232,北至郑州中原西路,南至现玉米公路以及崔庙镇、贾峪镇镇区规划建设用地范围线。起步区规划面积约25平方公里。重点发展疾病预防、医疗保健、康复养生、养老、休闲度假、体育健身等健康产业。按照一轴两区、一体两翼和

一代四组进行规划布局。“一轴两区”主要是指生命谷健康休闲轴、生态健康宜居片区、文化休闲宜居片区;一体两翼:主要是指唐王路城市主体发展轴、西翼京城路医疗服务轴、东翼商隐路文化体验轴;一代四组:主要是指山水生态旅游带、索河综合功能组团、崔庙山地宜居组团、贾峪滨水宜居组团、科技研发组团。

郑州宜居健康城建设目标是3年出形象、5年成规模,走在郑州市各组团建设前列。

院士工作站的揭牌、建立,将为郑州宜居健康城建设提供高层次学术支撑,成为郑州市区建设的示范区。

为就业,比厨艺

□晚报记者 孙庆辉 通讯员 崔中平 文/图

本报讯 昨日,巩义人社局在小关镇杜沟村举办风味小吃培训班结业竞赛,现场烹炒蒸炸,好不热闹(见右图)。

为了更好地解决农村劳动力的就业问题,使农村劳动力有更多就业、择业的机会,加快推进新农村建设,巩义市坚持面向全市农村劳动力开展免费职业技能培训,“送培训到农家门口,送技能到农民手中”。此次培训自7月10日开始,为期35天,同时开设两班,共计学员156人。

就业局有关人士透露,该局下一步将在全市范围内开展诸如风味小吃、计算机、汽车驾驶等项职业技能竞赛活动,切实把技能提升培训活动开展扎实。



《患脊椎侧弯重症蜗居在家 少年黯然:我想上学!》(后续) 北京301医院邀请 吕小博父子赴京

□晚报记者 王银廷

本报讯 昨日本报刊发了《患脊椎侧弯重症蜗居在家 少年黯然:我想上学!》一文后,读者纷纷打来电话对吕小博病情表示同情。北京301医院、省人民医院、河南医药研究院附属医院及民间专业康复机构的爱心人士都表示了吕小博救助的愿望。

在京出差的省人民医院在职教授,全球

自然生理曲度治疗颈椎腰椎临床理论的导航人孙晓平女士给记者打来电话,表示关注。孙晓平介绍,她在临床实践中见过许多这样的病人。现在小博的情况很严重,已错过了最佳治疗年龄,现在最少2到3次手术才能根治,但手术风险很高,一旦失败,他将终生瘫痪。

孙教授告诉记者,她将安排工作人员给小博送去一台自己发明的腰椎治疗仪。虽然这

台仪器不能根治小博的病,但可以暂时阻止他病情发展,能起到一定的缓解作用,孙教授表示,从北京回来一定亲赴小博家探望。

河南医药研究院附属医院告诉记者,该医院愿为小博免费治疗3个月。

民间治疗脊椎病的马燕玲医生也给记者打来电话想给小博免费治疗的愿望。

北京301医院更干脆,直接邀请小博赴京做进一步检查,昨天下午小博父子欣然前往。

让老百姓换个方式“办事儿” ——新郑市新建路办事处为民服务中心见闻

穿着带点泥巴的粉色拖鞋,56岁的退休教师李梅英在她家附近的为民服务中心用了10多分钟,就办好了“独生子女光荣证”。她说:“以前总觉得政府办点事很难,部门之间来回跑,还得拉关系找熟人,但现在真是方便多了,‘一条龙’服务。”

李梅英是郑州市下辖的县级市新郑市北街小区的居民,她家离新建路街道办事处为民服务中心只有几百米远。“老百姓图个啥?就图个方便,这个服务中心就在大街上,交通方便,抬脚就到。”李梅英说。

去年,作为全国社会管理创新综合试点之一,新郑市在每个街道办事处和乡镇建起了为民服务中心,将涉及民生的多个部门整合在一个大厅内,实行联合办公,这样,老百姓来办事就可以享受“一条龙”服务了,大大提高了办事效率。

尽管新郑今天下起了小雨,在新建路街道

办事处为民服务中心,依然是人山人海,各个柜台前都坐着办事的人。

亮堂堂的服务中心里,各个办事柜台一目了然,民政、社保、医保、计生等牌子排在一个长长的柜台上,墙上贴着各种事项办理的流程和所需材料说明。

“只要材料、证件带齐,一会儿事儿就办完了。”刚办完“独生子女证”的一个小伙子说。

李梅英是较早响应国家计划生育政策的一代人,只要了一个孩子,现在孩子已经快30岁了。

“以前办过的证后来丢了,现在虽然孩子已经过了18岁,没法领奖励费了,但说不定哪天国家又会出台一些好的政策,现在办证这么方便,办了总比不办好。”李梅英说,“他们的服务很贴心,服务态度也挺好的。”

59岁的边永安用了不到10分钟就在这里弄懂了国家的养老保险政策,准备明天就去办

理。临走时,他说:“以前总觉得找政府办事很难,那么多办公室,也不知道进哪个门。现在政府的惠民政策越来越多,可不能像以前那样闷头过日子了,得了解政府政策,对自己有好处。”

边永安也是北街小区的居民,15年前,北街小区还是一个小村庄,农民出身的边永安现在是一家家具店的送货司机,在他的印象里,除了办身份证和为孩子上户口,很少找政府办事。

“明年我就60了,该发养老金了,该享受老年人免费乘车、免费体检了,要是不去了解政策,那我不是吃亏了?”边永安说。

从2009年开始,新郑市开始推行60岁以上老人免费乘公交车政策;从今年开始推行60岁以上老人免费体检政策。

新郑市委书记吴忠华说,社会管理创新的初衷和最终目的就是为民、惠民、利民,让老百姓从中得到实惠。

新华社记者刘雅鸣、刘金辉

电源开关一摁 垃圾“少”一半

□晚报记者 姚辉常 通讯员 宋璐

本报讯 昨日15时,一辆三轮车将满车垃圾倒入惠济区南阳站垃圾中转站,工作人员一摁电源开关,电泵平推将垃圾压缩成实块。“这样清运方便装卸,降低运送成本,避免途中垃圾乱飞。”惠济区城市管理执法局清洁运输服务公司负责人说。

据悉,南阳站中转站日清运垃圾量约60吨,改造前清运需18车次,而现在仅需8车次。将垃圾运送至荥阳电厂处理,按照来回60分钟算可省运送时间600分钟,节油过半。

金水区人才免费高标准体检

□晚报记者 王翠 通讯员 赵佑之 刘冲 杨曦

本报讯 8月18日,金水区在郑州市人民医院为全区评选出的首届杰出人才、优秀人才组织免费健康体检活动,惠及40余人。

此次健康体检是该区首次在优秀人才中开展的大规模、高标准、免费的体检活动,呈现出体检项目广、体检服务细、活动成效好的特点,各项检查共计30余项。同时,还为优秀人才发放了《致全区优秀人才的一封信》,对优秀人才为金水发展做出的贡献致谢。

学子受帮助 公益来报答

□晚报记者 王战龙 姚辉常

本报讯 昨日,荥阳和郑州海龙集团公司对荥阳优秀高考学子进行了奖励,将他们4年的学费全部包下。在高考前,海龙集团就向社会承诺,将对考入北京大学等名校的荥阳学子进行奖励,以激发学子的斗志。考入北京大学的赵晓科代表优秀学子发了言,他表示将参加多种公益活动来回社会。

二里岗办事处淘宝体促廉政

□晚报记者 杨宜锦 通讯员 王红艳

本报讯 “唯德唯廉唯实,尽心尽职尽责”,“鱼贪饵,易上钩;人贪利,落陷阱”,“亲,一定要牢记宗旨,永葆本色哦”……时而是朴实精炼的廉政格言,时而是通俗易懂的寓言警句,时而又亲切时尚的“淘宝体”,二里岗街道办事处形式多样、内容丰富的廉政短信,令人耳目一新。“寓教于乐,这个形式不错。”办事处一工作人员表示了赞同。

陇海马路办事处发力“创文”

□晚报记者 杨宜锦 通讯员 孙晓红

本报讯 为使“创文”工作深入人心,陇海马路办事处率先在辖区内开展“四小一抓”:送“小东西”(便携式泡茶杯、笔筒、创文知识宣传彩页等);讲“小故事”(讲述居民身边文明人、文明事等);画“小漫画”(发动群众创作知识性、趣味性“小漫画”等);编“小节目”(“小话剧”、“快板书”、“小品”等扬善贬恶)。

“一抓”指抓“现场”。通过领导面对面与群众交流,随机暗访等有效形式,现场解决问题。有居民说,办事处办实事,“当然受欢迎”。

嵩山路办事处“城改”见成效

□晚报记者 王菁 通讯员 王天朗

本报讯 嵩山路办事处所辖多为村庄,区内基础设施建设薄弱,经济发展偏弱。但在办事处上下的共同努力下,今已取得令人瞩目的成绩。截至目前,嵩山路办事处辖区共有重点项目21个,全年计划投资52亿元。

据悉,是城中村改造为项目落地腾出了发展空间。总投资20亿元的红星美凯龙项目今年6月在王胡砦辖区正式开工。近日,郑州市电信枢纽、六星级旋宫酒店、郑州市投融资服务中心、上海世茂广场也正式落户该辖区。谈起辖区现在的蓬勃之势,“办事处的功劳最大!”一商户说。